

习近平回信勉励中国一重产业工人代表

坚守技能报国初心 弘扬劳模精神 劳动精神 工匠精神 继续为建设制造强国 推动东北全面振兴 贡献智慧和力量

新华社北京9月28日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国一重产业工人代表回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,我曾两次到一重,大家对科技创新和产品质量的执着追求给我留下了深刻印象。这些年,你们聚焦重大装备制造关键核心技术难题奋力攻关,取得不少新突破,展现了新时代中国产业工人的爱国心、创造力。

习近平强调,制造业是立国之本、强国之基。新时代新征程,希望你们坚守技能报国初心,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,苦练内功、提高本领,继续为建设制造强国、推动东北全面振兴贡献智慧和力量。中央企业要深化改革创新,增强核心功能,提升核心竞争力,努力做强做优做大,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

中国一重集团有限公司是我国装备制造业领域的重要骨干企业,总部位于黑龙江省齐齐哈尔市。党的十八大以来,习近平总书记两次到中国一重有关制造基地考察,对企业改革创新、经营管理等提出要求。近日,获得过先进模范称号的中国一重产业工人代表给习总书记写信,汇报牢记总书记嘱托加强技术攻关等情况,表达为东北全面振兴、强国建设贡献力量的决心。

专家学者共话新时代 未成年人保护新课题

本报讯(记者 徐顺凯)9月26日至27日,西宁市人民检察院和青海师范大学法学与社会学学院共同举办未成年人检察工作社会支持体系建设暨未成年人司法保护研讨会。省内外知名专家学者、社会组织负责人,市人大代表、政协委员、人民监督员等110余人齐聚西宁,共话新时代未成年人保护新课题,共谋未成年人保护工作新发展。

“这是我们共同探讨新时代未成年人权益保护和预防未成年人犯罪工作思路方法的很好机会,是西宁检察发挥‘先行者、排头兵’作用,服务西宁、辐射全省、展望全国的实践探索。”省检察院党组副书记、副检察长满志方在致辞中指出,西宁检察要充分发挥此次研讨会理论与实践交流的优势功效,自觉扛牢首位责任,扛起省会担当,全力将西宁未成年人检察工作打造为全省的标杆样板,为全省检察机关提供更多优秀经验和实践样本。

会上,青海师范大学副校长牟登苍介绍了市检察院和青海师范大学法学与社会学学院“未成年人司法保护研究基地”情况,强调要用好研讨会有利契机,充分发挥理论与实务融合效应,持续深化检校共建,协调整合社会资源,凝聚各界智慧力量,共同为未成年人健康成长保驾护航。张永宏代表在发言中对西宁检察院未成年人保护工作给予充分肯定,并从人大代表监督的角度提出宝贵意见建议。

此次研讨会共设立经验交流、主旨报告、案例分享和圆桌交流四个单元。兰州市检察院、共青团西宁市委和西宁市两级检察机关代表分别作了交流发言。受邀参会的北京师范大学、复旦大学等知名高校专家学者以其扎实的理论和深厚学术造诣,科学分析未成年人保护形势要求,毫无保留讲授最新理论研究成果,为大家带来理论“盛宴”和精神“大餐”。来自福建、四川、江西等地的社会组织负责人以工作中的优秀案例为内容,分享了先进地区“创新密码”和“实践范本”。同时,与会专家学者现场就工作中遇到的困难问题进行答疑解惑,和参会人员深入交流探讨。

市检察院党组书记、检察长程旭文介绍,此次研讨会是在全省率先落实《未成年人司法社会工作服务规范》国家标准的西宁实践,是深化未成年人检察工作社会支持体系建设的有益探索。在今后的工作中,西宁检察将积极推动研讨会理论研究成果转化落地,用以破思想之冰、理念之冰,解发展之难、治理之难,为西宁未成年人保护工作在全省走在前作表率贡献检察智慧力量。

会议期间,与会人员实地考察了湟中区人民检察院荷华未成年人检察工作社会支持体系心理健康基地。会后,西宁市检察院联合西宁市司法局召开新闻发布会,专题发布2024年西宁市未成年人综合司法保护典型案例。

关爱保护未成年人健康成长

市委召开专题会议 加快推进生态旅游“一芯”支撑服务保障“一环多带”工作

王卫东主持并讲话

本报讯(记者 施翔)9月28日上午,省委常委、市委书记王卫东主持召开市委专题会议,听取有关工作进展情况汇报,研究部署下一步重点工作。市委副书记、市长石建平出席会议并讲话,市领导黄城、张爱红、姜晓东、刘强峰、吉辉、张俊录、赵淑兰出席。

会议指出,打造国际生态旅游目的地是习近平总书记为青海高质量发展赋予的历史使命,擘画的宏伟蓝图,加快构建“一芯一环多带”生态旅游发展格局是省委省政府贯彻落实习近平总书记对青海工作重大要求的具体实践。要深入学习贯彻党的二十大精神三中全会和习近平总书记考察青海重要讲话精神,全面贯彻省委十四届六次、七次全会和市委十五届九次全会精神,站在文旅产业是“第一产业”、以文旅定义城市的高度来认识“一芯”,站在青海、西宁文旅资源和地域特征的角度来认识“一芯”,把握好一季和四季、“一芯”和“一环多带”、康养和度假等概念与目标的关系,系统引领推动国际生态旅游目的地中心城市建设。

会议强调,要坚持以用立业,以“十个具体化”为根本,高标准高质量编制好“一芯”支撑服务保障“一环多带”、青海国际生态旅游集中承载区项目专项规划,加快

推动国际生态旅游目的地中心城市建设,不断开创全市旅游业高质量发展新局面。要从内容上支撑,以规划引领、加强统筹、点上突破为工作方法,聚焦打造城市游、生态深度游、主题游、一环、多带、节点、服务、避暑度假、康养之“芯”等功能定位,系统谋划旅游产品供给,持续提升城市发展活力。要从高品质服务上支撑,以系统打造、高标准引领为工作方法,把服务支撑与内容支撑统一结合起来,建立与内容支撑相匹配的高品质服务体系,一手抓优质服务,一手抓质量监管,为游客营造更加满意舒适的出游环境。要从城市功能布局上支撑,以相对集中、合理布局为工作方法,综合考虑城市未来发展、交通干线、地方特色文化等,科学规划旅游产品布局,因地制宜推动旅游差异化、特色化发展。要从工作谋划推动上支撑,以具体化、专业化、市场化、融合化为工作方法,坚持力度、速度服从效果,增强工作主动性,加大招商引资力度,全力推动各项工作部署落到实处,为全省加快构建“一芯一环多带”生态旅游发展格局作出更大贡献。

会议要求,要精准把握“一芯”功能定位,从全局谋、从具体抓,不断增强西宁“一芯”辐射引领、支撑保障作用,切实尽好

“芯”的责任、扩强“芯”的功能、壮大“芯”的发展。要坚持整体提升和重点突破相结合,加快推进青海国际生态旅游集中承载区建设,不断提升城市文化内涵,激发现代城市活力,全方位提升旅游服务保障能力。要坚持远期谋划与近期工作相结合,在盘活利用现有资产设施的基础上,不断增强服务功能、提升消费品质、提高品牌影响力,推进业态融合创新,释放旅游消费潜力。要坚持西宁“一域”与青海“全域”相结合,加强同省内其他市州的互补联动,招引一批旅游龙头企业,进一步丰富旅游产品供给,促进全市旅游产业高质量发展。要加力加效推进重点工作,加快专项规划编制进度,做大做强“秋冬游”,推进文旅深度融合,加大特色街区打造力度,常态化加强旅游市场监管,做优做精县域旅游,推动国际生态旅游目的地中心城市建设取得新成效。

会议听取了“一芯”支撑服务保障“一环多带”规划编制进展情况、“青海国际生态旅游集中承载区”项目谋划进展情况汇报,城西区、西部机场集团青海机场有限公司、中国旅行社总社(青海)有限公司负责同志作了交流发言。中国铁路青藏集团有限公司、青运集团、省住宿业协会负责同志参加会议。

喜报! 西宁2个单位2名个人受全国表彰

本报讯(记者 徐顺凯)9月27日,全国民族团结进步表彰大会在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。大会表彰了全国民族团结进步模范集体和模范个人,352个模范集体、368个模范个人受到表彰。西宁2个模范集体2个模范个人榜上有名。

以党中央、国务院名义开展这一表彰,

这在党和国家历史上是第一次。受到表彰的模范来自全国各地各行业,铸牢中华民族共同体意识工作实绩突出,评选表彰旨在引领各族人民坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,团结奋进新征程,积极建功新时代。

西宁市城西区文汇路街道文萃巷社区居民委员会和湟源县城关第一小学荣

获“全国民族团结进步模范集体”称号,城西区南滩街道建新社区党委书记马兰和大通县第二完全中学教师杨毛吉荣获“全国民族团结进步模范个人”称号。



西宁: 离退休干部展风采 文艺汇演颂祖国



本报讯(记者 悠然 摄影报道)奋进新征程,礼赞新时代!9月28日下午,市委组织部、市委老干部局、市委关心下一代工作委员会联合举办西宁市离退休干部庆祝中华人民共和国成立75周年文艺汇演。此次活动以“赞辉煌成就·聚银发力量”为主题,吸引了众多离退休干部积极参与,他们用精彩的文艺表演展现了对祖国的深厚情感和对新时代的美好祝愿。一直以来,市委市政府极为重视老干

部工作。全市各级组织部门与老干部工作部门秉持用心用情、精准服务的理念,在政治上尊重、思想上关怀、生活上照顾广大老同志,将老有所学、老有所乐、老有所为融入他们的幸福晚年。广大老同志关心大局、围绕中心、退而不休,在全市经

济建设、深化改革、绿色发展、乡村振兴、关心下一代工作中奉献余热、助力赋能,持续发挥了独特的政治优势、经验优势、威望优势。

活动现场气氛热烈,座无虚席。离退休干部们身着盛装,精神抖擞,以饱满的热情投入到演出中。演出节目形式多样,内容丰富,涵盖了歌舞、戏曲、朗诵等多个领域。大合唱《大漠之夜》和《祖国,慈祥的母亲》拉开了演出序幕,刹那间点燃了现场观众的热情。舞蹈《礼赞·再唱山歌给党听》《中国妈妈》《浏阳河》《春风万里》等经典曲目接连上演,离退休干部们用灵动的舞步和深情的演绎,舞出了内心深处对祖国的热爱与赞美。京剧《绣红旗》的表演精彩至极,离退休干部们以精湛的演技和醇厚的唱腔,把传统戏曲的魅力展现得淋漓尽致,令观众深深领略到京剧这一古老艺术形式的博大精深,不禁沉醉其中并为之赞叹。朗诵《功勋》声情并茂,表达出对祖国繁荣的自豪和对未来的美好憧憬。

活动最后,台上演员与台下观众一同高歌《我和我的祖国》,大家用饱含深情的歌声倾吐着对祖国的深深眷恋与热爱。

奋进强国路 阔步新征程